

救助晕倒老人，为残疾游客搭人梯……东环高铁沿线车站的一幕幕获赞无数

# 情满车站 旅途心暖

■ 本报记者 侯小健  
通讯员 孙祥祥 陈静

老人在车站突然晕倒，客运人员及时施救；残疾旅客出行不便，车站工作人员热心相助；孕妇旅客乘车困难，客运人员悉心照料……

近日发生在东环高铁沿线车站的一幕幕，让旅客旅途充满温馨。东环高铁客运人员以实际行动谱写了一曲曲感人至深的春运赞歌。

## 老人突然晕倒 站长紧急救助

“您是我的救命恩人，要不是您，我这条老命恐怕就没了。”坐在轮

椅上的老人扭过头，向救她一命的东环高铁美兰站站长王毅军挥手道别。

2月24日13时40分左右，东环高铁美兰站客运员马萍萍正在售票厅巡视，突然不远处有人大喊：“有人晕倒了！”马萍萍立即上前查看。只見一位40多岁的男子和一位80岁左右的老先生正围着轮椅，神情慌张，轮椅上坐着一位已晕过去的老人。马萍萍赶紧用电台向值班站长报告。

值班站长王毅军接到电台呼叫后立即赶赴现场。凭着自己几次救助晕倒旅客的经验，王毅军尝试掐老人中和虎口的方法，过了一会儿，老人慢慢苏醒过来，并逐渐恢复

了意识。

### 残疾旅客行动不便 搭人梯踏上站台

“太感谢你们了！没有你们的帮助，我们是无法上站台的。”残疾旅客曹先生和李女士向热心相助的东环高铁万宁站工作人员连连致谢。

2月20日13时45分，东环高铁万宁站客运值班员刘玲英巡视到一等座候车区附近时，两位坐着轮椅的残疾旅客引起了她的注意。刘玲英上前询问得知，他们乘车遇到难题：无法登上站台乘车。因为万宁站采用的是高站台结构，但不巧的是当时残疾人电梯因故障暂未修复使用，且两位旅客要乘坐的

D7325次列车也即将开行。时间紧迫，刘玲英果断决定采用老办法——搭人梯！

“各岗位请注意，请手头无事的同事前来看车室支援！”在客运值班员刘玲英的召集下，5名工作人员很快组成了一个临时服务小队，搭起了人梯，将两残疾旅客抬上站台乘车。

14时15分，在5名工作人员的帮助下，两名残疾旅客安全、准时搭上了前往三亚的动车。

### 孕妇奔波疲惫 沿路悉心照料

“同志，麻烦帮我看一下行李好吗，我想去趟卫生间？”一位孕妇小声

地叫住了三亚火车站书记艾杰初。艾书记面带微笑：“好的，我让客运员陪您……”

2月17日，这位孕妇旅客从香港赶回老家文昌过年，由于一路奔波，加上她携带的行李较多，使这位无人陪同又临近预产期的孕妇疲惫不堪。得知孕妇乘坐的是17时05分开往文昌的动车，艾书记立即通知了客运值班员陈招阳，并为孕妇开辟绿色通道，让客运员护送她乘车。当走到D7338次4号餐车时，艾书记考虑餐车座椅间距较小，孕妇乘坐不适，就立即联系列车长，协调安排孕妇坐在8号车厢5F号座位，并叮嘱列车长一路上悉心照料该孕妇旅客。

(本报海口2月26日讯)

万宁推进绿化宝岛大行动

## 今年将造林 6000亩

本报万城2月26日电(见习记者周晓梦 记者赵优 通讯员黄金勤 许妙丽)昨天上午，万宁市林业局在兴隆国家森林公园举行了“绿化宝岛”大行动2015年开年行动植树活动。据悉，该市今年预计投入资金3000万元，完成造林绿化6000亩。

在现场，有关厅局负责人、当地群众以及环境保护热心人士等共2000多人参与活动。

同时，为了充分考虑造林绿化树种的多样性，植树活动选取了樟树、凤凰、细叶榕、秋枫、水翁、铁刀木等多种树种，共栽下树苗2000多株，绿化路段总长约8公里。

据了解，自我省“绿化宝岛”大行动开展以来，万宁市完成造林绿化86715.6亩，总体成活率达85%以上。先后完成了兴隆绿道、兴隆热带花园、兴隆侨乡国家森林公园等绿化示范点建设，并对万安大道、文明北路等城区主要道路园林绿化进行升级改造实现全市森林覆盖率达到68%，建成区的绿地率达到40%，人均公园绿地面积达到12平方米，构建五十米见绿、五百米见园、千米见水的生态绿色网络体系，形成各类绿地相互渗透的花园城市生态格局。

今年的开年行动后，该市2015年绿化宝岛大行动将全面铺开，力争在完成绿化宝岛大行动任务的同时，着力打造“花园城市度假胜地”。



### 第二届凤凰花海中国冬季最美花海摄影大赛启动

## 留住天涯 最美花海瞬间

本报三亚2月26日电(记者黄媛艳)记者今天从三亚市海棠区获悉，第二届“第二届魅力海棠湾·凤凰花海中国冬季最美花海摄影大赛”如期而至，近4.5万元的赛事总奖金将鼓励摄影爱好者留住天涯最美花海瞬间。

本次摄影大赛，从2月22日至3月29日，评奖结果将于4月下旬公布。本次大赛，共设置了4.5万元的赛事总奖金，获奖作品将在《海岸生活》杂志上发表。

◀游客在凤凰花海园区内游览。  
本报记者 武威 摄

3月4日至4月29日  
24场招聘会  
6万岗位等着你

本报讯 (记者洪宝光)春节刚过，为方便企业招工、求职人员找工作，海南省人力资源市场将举办24场“三羊开泰”新春人才交流高峰会，从3月4日至4月29日(每周三、周五、周六)，将吸引6000多家企业现场招聘，提供6万个工作岗位。

为了方便求职者找到满意的工作，今年3月和4月，省人力资源市场将举办24场“三羊开泰”新春人才交流高峰会，参会企业涵盖各行各业，特别是酒店、旅游、制药、房地产、机械、化工、金融、IT、商贸、汽车、销售、光电信息、医药、材料装潢及商务广告等企业需求较旺，从用人单位所需的人才类型来看，主管级别以上的中高层职位，以及销售、营销、行政、财务、服务等行业的专业人才需求最为旺盛，特别是销售类人才，单项需求人数占需求总人数的23%。

据省人力资源市场相关负责人介绍，24场招聘会将吸引6000余家用人单位前来参加，提供岗位近6万个。

截至2月月下旬，前5场招聘会的参会企业总数逼近1500家，平均每场有300家企业，参会企业有海航集团、一汽海马、英利新能源、金海浆纸业、皇隆制药、光大银行、广安堂、椰树集团、观澜湖、大润发、红牛饮料、统一企业、苏宁电器、椰国食品、德邦物流等大公司。

2015全国自考于4月18日至19日进行  
**我省报名时间：**  
**3月1日至10日**

本报海口2月26日讯(记者郭景水 见习记者张婷 通讯员高春燕)昨天，省考试局发布公告称：2015年4月全国高等教育自学考试将于4月18日至19日举行，我省报名报考时间定于3月1日至10日。

据介绍，本次自学考试报名继续采用网上报名、网上支付考试费用的办法。考生报名前，请先到中国工商银行网点办理银行卡，存入足够的报名费用并开通网上支付业务(已持有工商银行卡的考生，可到营业网点或上网自助注册开通网上支付业务，网址为：<http://www.icbc.com.cn>)，然后登录海南省考试局网站<http://202.100.202.40/>，进入海南省高等教育自学考试网上报名系统进行网上报名。网上支付报名费用时，请认真核对本人在办银行卡时预留的验证码。

省考试局有关负责人介绍，考生报名成功后，在退出系统之前，必须记住本人的准考证号、报考密码和网上支付定单号。新生须持自行打印并签名确认信息无误的《海南省高等教育自学考试网上报名登记表》在报名成功后三天内到本人所选报名点进行电子照像。

## 南渡江海口段临江1-2公里将空间管控

本报讯 (记者刘贞)自2013年5月海口编制《海口市南渡江两岸产业带空间发展规划研究》后，近日进一步深化形成《海口南渡江两岸空间管控规划》。该管控规划划定了临江1-2公里的管控范围。

南渡江具体规划管控范围包括，向陆域纵深以滨江道路、河堤、湿地、水源地保护区等为界，临江1-2公里，总面积约244平方公里。其研究范围包括，海口市主城区沿江区段；沿岸六镇(龙塘镇、云龙镇、龙泉镇、新坡镇、旧州镇、东山镇)行政区范围，总面积约744平方公里。其协调区范围位于定安县定城镇临江1-2公里。

南渡江海口段空间管控目标，首先在于深入调查研究、广泛收集资料；其次在于平衡南渡江两岸“发展与保护、利用与储备”的关系，通过空间管控，实现景观资源及生态环境的可持续利用。因此，该《管控规划》在一定程度上起到控制与引导的作用，并具有一定前瞻性。

其中，生态管控目标为持续有效控制主要污染物排放，进而实现经济社会持续发展、污染排放持续下降、生态环境持续改善；产业引导目标围绕升级转型产业结构，优化巩固第一产业(使其实现规模化、现代化)，积极发展以乡村旅游、生态旅游为主的第三产业，打造热带农业生产与乡村休闲旅游示范区；城镇管控目标为有序打造空间，让两岸文化兴盛，现代服务业聚集，从而体现海口滨江城市特色区域的风貌。

# 今年府城元宵换花节共9项活动

## 有关部门呼吁：文明换花 安全出行

本报海口2月26日讯(记者李佳飞 特约记者黄一笑 通讯员吴清洲)记者今天从海口市琼山区府城元宵换花节新闻发布会上获悉，一年一度的换花节将于3月5日(元宵节)当天举行，和往年一样，今年琼山区委、区政府共策划组织9项传统民俗活动，但从安全的角度考虑，今年政府组织的集体活动时间有所缩短，政府新闻发言人呼吁广大游客市民文明换花、安全出行。

琼山区文体局局长王业权介绍，今年换花节9项活动将分别在府城老城区和海南花卉大世界两地进行。

与往年有所不同的是，今年府城老城区组织的集体活动将在元宵节当天19时前结束，花卉大世界的活动则从19时持续到20时30分。

琼山区政府相关负责人表示，根据往年活动经验，元宵节当天，府城片区自发参与活动的

人流量将高达近30万人。

地点	府城老城区   海南花卉大世界
活动	府城三角公园、绣衣坊、马鞍街、忠介路、中山北路等老城区 千灯照春、雄狮闹春、书画贺春、“装马匹”民俗活动 海南花卉大世界 “许愿祈福”活动、灯谜游春、换花舞表演、换花节吉祥物互动、花卉迎春
时间	府城老城区组织的集体活动将在元宵节当天19时前结束 花卉大世界的活动则从19时持续到20时30分

佳飞 摄

## 改革让中国道路越走越宽广

夺人的大潮。

不谋全局者，不足谋一域。梳理习近平总书记关于全面深化改革的一系列重要论述，根本在“改革”，关键在“深化”，重点在“全面”。体现在认识论上，就是坚持系统思维，强调不能以偏概全、不能片面理解。比如，全面深化改革的总目标，“完善和发展中国特色社会主义制度”与“推进国家治理体系和治理能力现代化”是一个有机整体，不能顾此失彼、断章取义。比如，既要讲“市场的决定性作用”，也要讲“更好发挥政府作用”；既要讲如何分好“蛋糕”，也要讲如何做大“蛋糕”。归根到底，全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的，对党和人民事业有利的，对最广大人民有利的，对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的，该改的就要坚定不移改。

“改革开放是一个系统工程，必须坚持全面改革，在各项改革协同配合中推进。”体现在方法论上，就是要“审大小而

图之，酌缓急而布之，连上下而通之，衡内外而施之”，充分考虑各项改革举措之间的关联性、耦合性，努力做到眼前和长远相统筹、全局和局部相配套、渐进和突破相衔接，协调各方利益关系，最大限度减少阻力。同时，也要立足全局抓大事，善于抓住“牛鼻子”，以重要领域和关键环节作为突破口，在牵一发而动全身的关键点上集中发力，使各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在实际成效上相得益彰，在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

茫茫九脉流中国，纵横当有凌云笔。改革开放30多年来，中国改革循着从易到难、从局部到全局、从增量到存量的顺序展开。今天的改革，遇到的困难就像一筐螃蟹，抓起一个又牵起另一个，必须全面启动；涉及的利益关系错综复杂、环环相扣，需要顶层设计。与过去相比，今天的改革既呼唤坚定果敢的行动、百折不回的信念，也呼唤全面系统的认

识论、攻坚克难的方法论。习近平总书记关于改革的一系列重要论断，有“冲破思想观念障碍，突破利益固化藩篱”的勇气，有“敢于啃硬骨头、敢于涉险滩”的决心，有“改革开放只有进行时没有完成时”的坚韧，有“没有比更高的山，没有比脚更长的路”的气魄，针对的是当今中国的基本国情和时代特点，直面的是改革深水区攻坚期的特殊阶段，回应的是中国特色社会主义道路的新要求，彰显了当代共产党人执着的改革品格、鲜明的改革气质、奋发的改革精神。

今天的改革，不只为了应对挑战，更是为了把握机遇；不只为了短期目标，更是为了图之长远；不只是时代要求，更是历史责任。全面深化改革要塑造的，是一个更有实力引领时代的社会主义中国。

在“四个全面”战略布局下审视，改革既是驱动力，也是凝聚力；既是方法路径，也是精神内核。对于全面建成小康社会，改革是贯穿始终的不变逻辑，也是

实现这一宏伟目标的具体历史实践。对于全面依法治国，改革是齐头并进的姊妹篇，全面深化改革需要法治保障，全面依法治国也需要深化改革。对于全面从严治党，改革是党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的根本途径，党的领导则是实现改革发展目标的根本保证。把全面深化改革放在“四个全面”中去定位，放在历史和现实的坐标中去把握，我们才能深刻理解为何新一轮改革要在各个领域统筹推进，为何全面深化改革是推动发展的强大动力。

实践发展永无止境，解放思想永无止境，改革开放永无止境。“现在我们干的是中国几千年来从未干过的事。这场改革不仅影响中国，而且会影响世界”。

回望改革历程，话音犹在耳畔。在千帆竞发的时代洪流中，认真落实全面深化改革的战略布局，最大范围凝聚改革力量，最大程度增强改革信心，我们将再次向世界宣示：中国共产党人的激情和梦想长存、决心和勇气仍在，全面深化改革必将不断拓展中国特色社会主义道路，成为实现中国梦的不竭动力。

(新华社北京2月26日电)

## 绿园小区和欢笑产权式酒店项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划公示启事

海口凯利威贸易有限公司与张四妹统一规划的“绿园小区”和“欢笑产权式酒店”项目位于金牛岭东南边。经海南城建业工程设计施工图设计文件审查服务中心审查，绿园小区可补偿建筑面积147.73m<sup>2</sup>，欢笑产权式酒店可补偿建筑面积99m<sup>2</sup>，现按程序予以公示。1、公示时间：

10个工作日(2015年2月27日至3月11日)。2、公示地点：海口规划网站([www.hkup.gov.cn](http://www.hkup.gov.cn))；建设项目现场。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：[hkup0898@163.com](mailto:hkup0898@163.com)。(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15号楼南楼2047房海口市规划局规划技术审查二处，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。(4)咨询电话：68724378，联系人：陈振涛、邓志敏。

海口市规划局

2015年2月27日

## 海口市国土资源局关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海土资美兰字[2015]45号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》，现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者，请于见报之日起60日内，以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局美兰分局(海口市振兴路8号)办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的，即认为公布的权益无异议。

联系人：夏少萍，电话：0898-65361223

## 补发《土地房屋权证》公告

陈冬至向我局申请补发位于三亚市河东区凤凰路丰兴隆开发区兰海滨河城市一期二区A座一单元601房的《土地房屋权证》。原《土地房屋权证》证号为：三土房(2009)字第03221号，房屋建筑面积为170.35平方米，土地面积为104.72平方米。已刊登遗失声明，经初步审定，现予公告。有异议者请将书面材料自公告之日起二个月内送达市住房和城乡建设局市场管理科和市国土环境资源局地籍管理科，逾期我局将核准登记，补发新的《土地房屋权证》，原《土地房屋权证》作废。

三亚市住房和城乡建设局  
三亚市国土环境资源局  
2015年2月25日

## 通 知

原定于2015年2月27日在《海南日报》、《南国都市报》、南海网公布的2015海南(